NabopaTopHana paboTta Nel «YucneHHoe gudpdepeHumnpoBaHmne»

[1pon3BoAHasA YHKUMN €CTb NMPeAes OTHOLUEHMUS NMPUPALLEHNS PYHKUNU K TPUPAaLLEHNIO
He3aBUCUMOK NMEepPEMEHHOM Mpu CTPEMIEHUN K HYJTHO MPUPAaLLEHNS HE3ABUCUMOM
nepeMeHHow

.::t'_y_. Mo

fix m_:’na

I‘Ipm YNCJIEHHOM HaXOoXAEHUU HpOMBBOﬂ,HOVl 3daMeéHUM OTHOLUeHUne 6eCKOHel-IHO MaJlblX
Ay
NpupaLleHnin GyHKUUN N aprymeHTa AX OTHOLWEHMEM KOHEUHbIX pa3HocTei. O4eBMaHoO,

YTO YEeM MeHbLUe byaeT NpupalleHe apryMeHTa, TeM TOYHEE YNC/IEHHOE 3Ha4YeHme
NpoOn3BOAHOMN.

NMepBasa npousBoaHasn. [1ByxToueyHblie MeToAbl.

[Ona AByXToYeYHbIX METOAOB MPWU BbIYMCIEHUM NPOU3BOAHbLIX UCMOb3YETCS 3Ha4YeHNe
dyHKUMKM B ABYX Toukax. [pupalleHne aprymMeHTa 3agaeTcs TpemMs cnocobamu,
oTknagbiBas Ax = h BnpaBo, BfeBO U B 06e CTOPOHbI OT UCCEAYEMOIN TOYKM.
CoOTBETCTBEHHO MOJTyYaeTCcsl TPU ABYXTOUYEYHbIX METOAA YMCIIEHHOIO
anddepeHUMpoBaHmnS:

dy by _ylx+hn) - y(x)

a1
MeTo, 2w =2
MeTos 2 & by ym)-yx- A
dx Ax A
meToa 3 d_yﬁﬁ_y:y(“'ﬂ-’f)_}’(x—ﬁx)
dr  Ax 2

CyTb yKa3aHHbIX METOA0B MPOUIIIOCTPUPOBaAHaA Ha PUCYHKE. YNCIeHHOEe 3HaYeHne
TaHreHca yrna a o6pasoBaHHOro KacaTeslbHOM K rpaduky y(x) u ocbto abcuucc,
MoKasblBaeT TOYHOE 3HAYEHNE NPON3BOAHON(FrEOMETPUYECKNI CMbICN MPON3BOAHON).
TaHreHchbl YrnoB d, dy, Az COOTBETCTBYIOT NPUOAMIKEHHBIM 3HAYEHNAM NPOM3BOAHbIX,
onpegeneHHbix Mmetogamun 1,2,3 COOTBETCTBEHHO (MOAYMANUTE MOYEMY?).
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MpumMmep. Boluncamtb To4HOE M NpUBAMKEHHOE (TPEMA MeToAaMKN) 3HAYEHUS
NpOn3BOAHOM PYHKLMKM Y=x*X B Touke X=1 c warom h=1 n h=0.001.

STansl peweHna 3aaa4vyum npmnBeaeHbl B Tabnuue.

Tabnuua

N Sran nporpaMMupoBaHusi  BbiriosiHeHue

BblUMCANTb TOUHOE N NpubanxeHHoe (Tpems
1. llocTaHoBKa 3aga4yu MEeTOoAaMKN) 3HaYEeHUs NPOU3BOAHON PYHKLUMU Y=X*X B
Touke Xx=1 c waroM h=1 n h=0.001.

AHanuTnyeckoe peweHue: y'=2x ,y'(1)=2,

YncneHHoe pelweHne ans wara: h=1
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2. MaTtemaTnyeckoe onvcaHme 1*d 2

3,

ana wara h=0.001

1001*1001-1*1

= =200
0.001
1%1 - 0,999 * (599
ya'= = 1599,
0.001
1.001*1.001 - 05999 * 0999
pa'= =2,

0.001* 2
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Pa3spabotka

3. BbIrnosiHUTL caMoCTOATE/IbHO
CTPYKTOrpaMmaol

4, HanucaHne riporpaMmpl BbIrnosiHNWTL caMoCTOATE/IbHO
Ot1nagka v rnosay4yeHu

5. A y BbIrnosiHNWTL caMoCTOATE/IbHO
pe3y/ibTaToB

BbluucneHue nepBbiX NPOU3BOAHbLIX MO TpéXTOqequlM cxeMmawm.

el Yo Y1
T L Yy
A N S
-1 0 1
x-h X s+h

PacueTHble CbOpMYJ'IbI ang YKa3aHHOIz TDEXTO‘-Ie‘-IHOﬁ CXEMbl MUMEKOT BUA:

1

r

Yo z*h(‘3*f—1+4*fn -1k
Yo = z*h(—m +0% pp+

v 1 * *
N =2*hfj’ 1 =4 pg +3% 10

BbluncneHve npousBOoAHbIX BTOPOro nopsaka.

BTopas npom3BoaHas BblUMCASIETCA KakK nepBas Npon3BoAHas OT NMEPBOM MPOM3BOAHON.
Ona cneaytowen NATUTOYEYHON CXEMBbI

Va2 V.1 Wi i Y2
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pacueTHas ¢opMyna nMeeT BUA:
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MpumMmep. Hanucatb NporpamMMy Ansi HAXOXAEHUS BTOPOM NPON3BOAHON PYyHKUUKN y = 2 *
4
X

B TOUKke X=1 C warom h=0.01, CPaBHUTb C TOYHbIM 3HA4YE€EHNEM.

Tabnuua
TexHos/1ormyeckas
N BbiriosiHeHne
oriepauymns

HanwncaTb nporpamMMmy Ansi HaxXoXAeHUs BTOPOM
1. lMocTaHoBKa 3aaauun npounssoaHon GyHKUMM y = 2 * x* B Touke x=1 ¢
warom h=0.01, cpaBHUTb C TOYHbIM 3HAYEHNEM.

AHanunTuyeckoe 3HavyeHune

Prae = 24 7y (Thee = 24

2. MaTtemaTnyeckoe ornmcaHme
MpubnmxkeHHoe 3HavYeHne

_ pULOL) - 2% p(1) +p(0.99)

r = 240004
0o1-0m
Onucanue Xx,Yy,h
x=1; h=0.01
Ay ylx+h)- 27 yix) +yix- b
Pa3paboTka g .
CTPyKTOrpammbi .
d°p
Buisog @x°

Program P7;
Var x,ddy,h:real;
4.  HanucaHue nporpammbi Function y(x:real):real;

begin

y:=2*sqr(sqr(x));
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end;
begin
x:=1;h:=0.01;
ddy:=(y(x+h)-2*y(x)+y(x-h))/h/h;
writeln(ddy);
end.

O11a4Ka U rosiy4yeHune
pE3YIbTaTOB

BbIrnosiHnTe COMOCTOSATE/ILHO.
BbluucneHue npou3BOAHbIX TPETbEero nopsaaka.

MNMpon3BoAHblE TPETLErO NMOPSAKA BblUMCASAIOTCS Kak Nepeasi MponssoaHas oT
NMpOM3BOAHON BTOPOro nopsaka. a5 pacCMOTPEHHOM NATUTOYEYHON CXEMbl pacyeTHas
dopmyna nmeet Bua
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Jla6bopatopHana pa6ora 2.
UncneHHoe anddepeHumpoBaHue

1. [Ons dyHKUunmM 3agaHHon B Tabnauuye N21 (no BapuaHTy) BbIUMCAUTb 3HAYEHUE
NpOV3BOAHOM B NMPOU3BOJSIBHOW TOUYKE X=Xg aHa/IMTUYECKN N YNCIIEHHO TpeMs
MeToAaMU ANS NATU 3HAYEHUM npupalleHmns aprymeHTa Ax=1; 0.2; 0.1; 0.01;
0.001. Pe3ynbTaThbl pacyeTa BbIBECTU Ha 3KpaH M pacrneyartaTb B Buae tabaunubi

Tabnuua BbiBOAA pe3y/ibTaToOB pacyeTa

AXx y(x) y'(x) W }’ij-if;x—ﬁx) y(.x+dx;:ﬁ:(.x-m)‘|

1

0.2
0.1
0.01
0.001

2. MNoctpountb rpacdmkn dyHKumi y'(Xe) = F(AX). BapmaHTbl YHKLMA NpuBeaeHbl B
Tabnuue.
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Tabnuua N91

BapuaHTbl pyHKLUMIA

Bap. Bwua dyHKUnm
1 x(t)=Ae™ sin(wt+b)
2 x(t)=Ae® cos(wt+b)
2
3 y(x) =l czxz +hx+c
ax° +Hx+o
4 yu(t)=cos?(at+b)
5 yu(t)=sin*(at+b)
6 s() = e+ cost (™)
7 q(t)=(a-bt™)"
8 y(x)=x"cos(ax)
o ym-T0D
x

a b
10 xif)=—=-——¢

afe
11 _ Sm:(ﬂ

cos” (@)

12 S(¢p)=Bcos"(ap+b)
13 y=tg™( x/a)

Bap.

14
15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25
26

Bua dyHKUMK
y=ctg™ (ax)
y(X)=(eax_e-aX)n

x(t)=t

y(x)=(ax)""®
b+ ax

y(x) = arcig”
Eﬁ'l I ﬂlx

Sty = A 2at"

yi(xy=ctg" (arcsin In atbx

e+ dx
R(p)=arccos™(a+bop")

)

r((.P) :Csin(a(p+b)
y(x)=In(tg"(ax+b))

vu(t)=loga(t"+b™)*

S(p)=Asin"(ap+b)
X(t)=Ilg(at"+b)

lTpumeyaHne. 3HayeHne napameTpoB a, b, ¢, d, m, n, A, B BbibpaTb caMoOCTOSATENbHO.

Copepi>xaHue oTyera:

1.
2.
3. Tabnuua pe3ynbTaToB pacyeTa, YeTbipe rpaduka 3aBucMmocTu y'(xo) = F(AX) ans

Ha3BaHue, Uenb paboTbl 1 3aaaHue.

MaTeMaTuyeckoe onucaHue, anropuTtM (CTpyKTorpamma) M TEKCT MporpaMMmel.

TpeEXYUCNeHHbIX METOA0B U TOYHOIo 3Ha4YeHnda UHTErpasia, BblBOAbl Mo pa60Te.




